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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

L’anno  2024  addì  21  del  mese  di  Novembre  alle  ore  21.00  nella  sala  delle
adunanze consiliari, a seguito di invito scritto recapitato ai consiglieri nei modi e nei termini
di legge, partecipato al Prefetto e pubblicato all'Albo del Comune, si è riunito il Consiglio
Comunale in adunanza Ordinaria di Prima convocazione - seduta Pubblica.

Eseguito l’appello, risultano:
Cognome e Nome                                Carica                             Presenza
CAIRO SIMONE Sindaco SI
BERNARDELLI FRANCESCO Consigliere SI
BRUNO VALERIA Consigliere SI
CONTESSA ANTONIO Consigliere SI
DEFENTE LUCIANO Consigliere SI
LOI VALERIA Consigliere SI
MEANA ROBERTO Consigliere SI
MAGGIORE  PAOLA Consigliere SI
MAZZA GIOVANNI Consigliere SI
PAGANO CHEYENNE Consigliere NO
PAGANO MAURIZIO Consigliere SI
VERDERIO GIORGIO Consigliere SI
GALLIANO ANTONIO Consigliere NO
MANNI PATRIZIA Consigliere SI
PIRANIO ANTONIO Consigliere SI
ROMANO PASQUALE Consigliere SI
VALIERI FEDERICO Consigliere SI

Totale consiglieri presenti 15 - totale consiglieri assenti 2

Partecipa il SEGRETARIO GENERALE PEPE LUCIA, il quale provvede alla redazione del
presente verbale.
Riconosciuta valida la seduta, essendo legale il numero degli intervenuti, il Presidente, 
PAGANO Maurizio assume la Presidenza e dichiara aperta la seduta. 

Quindi invita alla trattazione dell'argomento all'ordine del giorno. 



IL CONSIGLIO COMUNALE

Preso atto della discussione che viene integralmente registrata su supporto digitale.

Dato atto che sono presenti in aula il Sindaco e n. 14 Consiglieri – Presenti n. 15.

Visto l’art. 1, comma 816  e seguenti  della Legge 27.12.2019, n. 160 il quale regola la disciplina

del  nuovo  canone  patrimoniale  di  concessione,  autorizzazione  o  esposizione  pubblicitaria,  e

sostituisce: la tassa per l'occupazione di spazi ed aree pubbliche, il canone per l'occupazione di

spazi ed aree pubbliche, l'imposta comunale sulla pubblicità e il diritto sulle pubbliche affissioni, il

canone per l'installazione dei mezzi pubblicitari e il canone di cui all'articolo 27, commi 7 e 8, del

codice della strada, di cui al decreto legislativo 30 aprile 1992, n. 285, limitatamente alle strade di

pertinenza dei comuni e delle province. 

Visto l’articolo 52, commi 1 e 2, del D. Lgs. n. 446/1997 i quali stabiliscono che: “le province ed i
comuni possono disciplinare con regolamento le proprie entrate, anche tributarie, salvo per quanto
attiene  alla  individuazione  e  definizione  delle  fattispecie  imponibili,  dei  soggetti  passivi  e
dell’aliquota  massima  dei  singoli  tributi,  nel  rispetto  delle  esigenze  di  semplificazione  degli
adempimenti dei contribuenti. Per quanto non regolamentato si applicano le disposizioni di legge
vigenti.

 Visto l'articolo 53, comma 16, della Legge 23/12/2000, n. 388, come modificato dall’articolo 27,
comma 8,  della  Legge 28/12/2001,  n.  448,  il  quale  prevede che:  “il  termine per  deliberare  le
aliquote e le tariffe dei tributi locali, compresa l'aliquota dell'addizionale comunale all'IRPEF di cui
all'articolo  1,  comma  3,  del  decreto  legislativo  28  settembre  1998,  n.  360  e  successive
modificazioni, e le tariffe dei servizi pubblici locali, nonché per approvare i regolamenti relativi alle
entrate degli enti locali, è stabilito entro la data fissata da norme statali per la deliberazione del
bilancio di previsione. I regolamenti sulle entrate, anche se approvati successivamente all'inizio
dell'esercizio  purché  entro  il  termine  di  cui  sopra,  hanno  effetto  dal  1°  gennaio  dell'anno  di
riferimento”.

Stabilito che con propria deliberazione n. 5 del 25.02.2021 si istituiva il Canone patrimoniale di
concessione, autorizzazione o esposizione pubblicitaria (Canone Unico Patrimoniale) di cui all’art.
1,  commi  816  e  segg.  della  Legge  n.  160/2019,  approvando  contestualmente  il  relativo
Regolamento comunale per l’applicazione del canone di cui sopra;

Rilevato che, in fase di prima applicazione, si ravvisa la necessità di modificare alcuni articoli del
Regolamento sopra richiamato, oltre che eliminare qualche refuso presente negli stessi;

 Precisato  che  le  modifiche  apportate  risultano  nel  testo  di  cui  all’allegato  regolamento  parte
integrante  del  presente  provvedimento,  che  riporta  evidenziate  in  grassetto  le  parti  aggiunte,
modificate o eliminate;

Visto  il  parere  favorevole  rilasciato  dall’organo  di  revisione  economico-finanziaria,  ai  sensi
dell’articolo 239, comma 1, lettera b) punto 7), del D. Lgs. n. 267/200, allegato al presente atto.

Acquisiti i pareri di cui all’articolo 153 comma 4 del  D.Lgs. 267/2000:

 - di regolarità tecnica e contabile ai sensi dell'art. 49;
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- di regolarità tecnico e contabile, ai sensi dell’art 147 bis, comma 1, attestanti la regolarità e la
correttezza dell'azione amministrativa nonché il  controllo contabile del responsabile del servizio
finanziario, attraverso il rilascio del parere di regolarità contabile e di copertura finanziaria;

 resi conformemente al regolamento di contabilità dell'Ente;

Il  Consigliere  Romano dà  lettura  di  una  dichiarazione  di  voto  in  cui  evidenzia  il  ritardo  nella
trasmissione digitale della documentazione a supporto della seduta del Consiglio Comunale, che si
allega alla presente deliberazione.

A tale dichiarazione si associa anche il Consigliere Manni e la minoranza abbandona l’aula non
partecipando al voto della proposta in esame.

Pertanto, sono presenti in aula il Sindaco e n. 14 Consiglieri – Presenti n. 15.

Con voti:

Favorevoli n. 11 (undici)
Contrari nessuno
Astenuti nessuno

resi per alzata di mano dai Consiglieri presenti in aula

DELIBERA

per le motivazioni ampiamente espresse in premessa e che qui si intendono integralmente
riportate:

a) Di approvare, per i motivi di cui in premessa che qui s’intendono trascritti e riportati,
l’aggiornamento al Regolamento per l’applicazione del Canone patrimoniale di con-
cessione, autorizzazione o esposizione pubblicitaria (cosiddetto Canone Unico Patri-
moniale), come dettagliato nel testo allegato alla presente deliberazione per formarne
parte integrante e sostanziale in cui sono evidenziate in grassetto le parti aggiunte,
modificate o eliminate.

b) Di modificare il testo del Regolamento Comunale per l’applicazione del Canone patri-
moniale di concessione, autorizzazione o esposizione pubblicitaria (cosiddetto Cano-
ne Unico Patrimoniale), adottato con deliberazione n. 5 del 25.02.2021 con le suddet-
te modifiche evidenziate in grassetto. allegato al presente atto per farne parte inte-
grante e sostanziale dello stesso.

c) Di trasmettere il presente regolamento entro 30 giorni dalla data della sua esecutività
al Ministero dell’Economia e Finanze ufficio Federalismo Fiscale tramite il portale te-
lematico.

d) Di pubblicare il presente regolamento sul sito internet del Comune sezione Ammini-
strazione Trasparente e sulla pagina dei tributi dedicata, oltre a garantire la massima
diffusione mediante le forme e i mezzi di pubblicità ritenuti idonei ed efficaci 

Successivamente,

IL CONSIGLIO COMUNALE

Valutata l’urgenza di darvi esecuzione;
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Con voti:

Favorevoli n. 11 (undici)
Contrari nessuno
Astenuti nessuno

resi nelle forme di legge,

DELIBERA 

di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, quarto comma, del
D. Lgs 18.08.2000, n. 267.

Si dà atto che al termine della votazione, rientrano in aula i Consiglieri Manni, Piranio, Romano e
Valieri – Presenti n. 15.
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2024

Tributi

Proposta Nr. /

Oggetto:

Ufficio Proponente:

Estremi della Proposta

19/11/2024

Ufficio Proponente (Tributi)

Data

Parere Favorevole

Valvano Saverio

Parere Tecnico

Ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000 si esprime parere di regolarità tecnica FAVOREVOLE.

Il Responsabile di Settore

Sintesi parere:

19/11/2024

Ragioneria

Data

Parere Favorevole

Valvano Saverio

Parere Contabile

Ai sensi dell'art.49 del D.Lgs. n. 267/2000 si esprime parere di regolarità contabile, in quanto l'atto comporta riflessi
diretti o indiretti sulla situazione economico-finanziaria o sul patrimonio dell'Ente. FAVOREVOLE.

Responsabile del Servizio Finanziario

Sintesi parere:
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Letto, confermato e sottoscritto.

            IL Presidente IL SEGRETARIO GENERALE
        PAGANO Maurizio       PEPE LUCIA


